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 Občané Nýdku mohou opět rozhodovat o části rozpočtu!

OBEC NÝDEK INFORMUJE

Vážení spoluobčané, 
obec Nýdek i v letošním roce otevírá možnost aktivního zapojení vás všech do rozvoje naší obce prostřednictvím 

participativního rozpočtu. Tento proces vám umožňuje předkládat vlastní návrhy projektů, které mohou být následně 
realizovány z rozpočtu obce. Na participativní rozpočet pro rok 2025 je vyčleněna částka 200 000 Kč včetně DPH. 
Máte-li nápad, který by přispěl k rozvoji obce a zlepšil život nás všech, neváhejte a podejte svůj návrh! 

Časový harmonogram participativního rozpočtu 2025 
✔ Březen – květen: Informování občanů a podávání návrhů. Každý občan starší 18 let s trvalým pobytem v obci může 

podat až dva návrhy, přičemž každý návrh musí mít podporu alespoň tří dalších obyvatel. 
✔ Červen: Verifikace a zhodnocení návrhů. Koordinátor programu provede formální kontrolu a návrhy, které splní 

podmínky, budou předloženy Radě obce ke zhodnocení z hlediska realizovatelnosti. Zároveň budou jednotlivé projekty 
prezentovány na webových stránkách obce, v aplikaci V OBRAZE a na Facebooku obce Nýdek. 

✔ Červenec – srpen: Hlasování občanů o návrzích. Hlasování proběhne prostřednictvím online ankety, přičemž 
každý občan bude mít k dispozici jeden hlas. 

✔ Od září: Vyhodnocení, schválení a realizace vítězného návrhu. Výsledky hlasování budou zveřejněny a vítězný 
projekt následně schválen Radou obce. Realizace musí být dokončena do 12 měsíců, v případě projektů vyžadujících 
stavební povolení pak do 24 měsíců. 

Co je důležité vědět? 
Projekt musí být realizován na pozemcích obce a nesmí směřovat do bytového fondu ani do obecních komunikací. 
Návrhy musí být v souladu se strategickým plánem obce a nesmí generovat zisk pro navrhovatele. 
K podání návrhu je třeba využít formulář, který naleznete na webových stránkách obce. 
Své návrhy můžete zaslat elektronicky na e-mail obec@nydek.cz s předmětem PARO 2025 nebo je osobně doručit 

na podatelnu obecního úřadu. 
Využijte této skvělé příležitosti, podělte se o své nápady a pomozte utvářet budoucnost naší obce! 

Participativní rozpočet 2024 
V minulém roce byly občany podány čtyři návrhy týkající se participativního rozpočtu: 
		 - Výstavba dětského hřiště u budovy Zázemí pro sportovce 
		 - Vybudování posezení u pramene potoka Střelmá 
		 - Obnova vánoční výzdoby v obci 
		 - Výstavba nové směrovky na rytířskou stezku 
Radní na svém zasedání dne 28. 6. 2024 byli obeznámeni s návrhy a podpořili projekty „Výstavba dětského hřiště 

u budovy Zázemí pro sportovce“ a „Obnova vánoční výzdoby v obci“, které byly zařazeny do hlasování prostřednictvím 
online ankety na webových stránkách obce. Vítězný projekt „Výstavba dětského hřiště u budovy Zázemí pro 
sportovce“ obdržel 165 hlasů oproti 22 hlasům pro „Obnovu vánoční výzdoby v obci“. 	  

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET OBCE

Radní na svém zasedání 4.10. schválili cenovou 
nabídku spol. Bonita Group Service s.r.o. týkající se 
dodání a výstavby nového dětského hřiště 
u budovy Zázemí pro sportovce v ceně 166 738 Kč 
včetně DPH. Věříme, že se tento projekt bude 
podílet na rozšíření volnočasových aktivit pro 
rod iny s dě tmi a  vytvo ření p ř í jemného 
a bezpečného prostředí pro trávení volného času. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na podaných 
návrzích. Vaše úsilí a kreativita jsou pro nás 
neocenitelné. Věříme, že v letošním roce budou 
vaše návrhy opět na vysoké úrovni, plné kvalitních 
nápadů, které posunou naši obec vpřed. Těšíme 
se na pokračující spolupráci a na nové příležitosti, 
které nám tento rok přinese. 

Za obec Nýdek 
Marek Hota, starosta obce 

Jakub Kantor, člen rady obce



ZMĚNA DOPRAVNÍHO ZNAČENÍ 
A OPRAVY MOSTŮ
Vážení občané, 
rádi bychom Vás informovali o důležitém opatření, které se 

v  následujících týdnech dotkne některých úseků místních komunikací 
v katastru naší obce. 

Na základě výsledků hlavních mostních prohlídek, které byly 
provedeny po povodních v roce 2024, bylo zjištěno, že dvanáct mostních 
objektů vykazuje technické závady vyžadující okamžitá ochranná 
opatření. Abychom zabránili dalšímu zhoršování jejich stavu a zajistili 
jejich bezpečnost i dlouhodobou funkčnost, obec Nýdek podala žádost na 
Magistrát města Třince, Odbor dopravy, o provedení změny dopravního 
značení. 

Navrhovaná opatření se týkají omezení maximální hmotnosti vozidel 
projíždějících přes dotčené mosty. Cílem je předejít nadměrnému 
zatížení konstrukcí, které by mohlo vést k jejich havarijnímu stavu 
a nutnosti nákladných oprav. 

Zároveň Vás informujeme, že již v březnu tohoto roku započnou 
opravy nejvíce poškozených mostů. Práce budou probíhat postupně 
a opravy budou pokračovat i v dalších letech. Bohužel na rekonstrukce 
mostů neexistují žádné dotační programy, proto bude jejich financování 
zajištěno výhradně z rozpočtu obce. Vzhledem k finanční náročnosti bude 
tedy obnova mostních objektů rozložena do delšího časového období. 

Žádost obce obsahuje seznam všech dotčených mostů včetně 
podrobné dokumentace a mapových podkladů. Tyto materiály byly 
předány příslušnému úřadu k urychlenému projednání a schválení 
opatření. 

Věříme, že tato změna přispěje k bezpečnějšímu a plynulejšímu 
provozu v naší obci a zároveň pomůže ochránit naši dopravní 
infrastrukturu. O dalším vývoji Vás budeme průběžně informovat. 

Děkujeme za pochopení a spolupráci. 
Marek Hota 

starosta obce

VYBRANÉ STATISTICKÉ ÚDAJE OBCE ZA ROK 2024

Celkem:

Zajímavost 
Nejstarší 
občan obce: 
103 let 
(žena) 



OBRAZOVÉ OHLÉDNUTÍ ZA ZIMNÍM OBDOBÍM

ostatní foto: 
 Kristina Wojnarová

6.12.
2024

 foto: Jakub Harmata

 foto: Jakub Harmata



ZIMNÍ OKÉNKO MÍSTOSTAROSTY
 Obecní kapela zimní údržby  a jejich nástroje:

Pavel - pluh a posyp

Hugo - pluh 

Kamil - pluh

Milan - radlice

Tomáš - pluh a posyp

Rychlá rota - lopaty pod vedením 
kapelmajstra Pumpalíka

Poděkování patří všem pracovníkům zimní údržby za 
perfektně odvedenou práci při odklízení sněhu během 
této krátké zimy. 

Milan Suszka, místostarosta obce



 	 Již potřetí zavítali v  sobotu 30. listopadu do naší obce 
ochotníci z  Komorní Lhotky. Po předchozích vystoupeních s  jasnými názvy 
„Dyć jo se żyniym“ a „Pinióndze na ceście“ se tentokrát téma podle názvu 
P.P.S. nedalo vůbec odhadnout. V této komedii se jednalo o  záměnu čtyř 
inzerátů a humorné situace mezi inzerenty mohly začít.  

Dvakrát vyprodaný sál PZKO opět vstřebával místy excelentní humor 
„po  naszymu“ plnými doušky. Po každém vystoupení byla zasloužená 
děkovačka. K celkově povedenému kulturnímu zážitku patřilo výtečné zázemí 
„partyje PZKO“, kteří se postarali o zvelebení divadelního sálu a občerstvení 
pro návštěvníky. Obci patří dík za dofinancování celé akce. 

Za Výbor pro kulturu a sport  
Radim Mikulka

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
P.P.S. - Komedie o záměně inzerátů

SETKÁNÍ S JUBILANTY

16.12.2024
v zasedací 
místnosti 

obecního úřadu



		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	  V pondělí 17. března 2025 se 
v  Zázemí pro sportovce konalo očekávané stand-up 
vystoupení Adély Elbel. Sál byl plný a návštěvníci si užili 
večer plný ostrého humoru, skvělé atmosféry a dobré 
nálady. 

Adéla Elbel  narozená omylem v Havířově, jak nám 
vtipně vysvětlila, je česká nederlandistka a překladatelka 
z  nizozemštiny,  zpěvačka,  performerka,  textařka,  herečka 
 a (stand-up) komička, v jejím překladu vyšla pohádka Princ 
& Princ nebo romány Griet Op De Beeckové. Napsala 
i  vlastní knihu Doba temna a s kuchařem Ondřejem 
Slaninou kuchařku Adéla ještě nevečeřela. 

Když jí byla doručena objednávka na vystoupení 
v  Nýdku, říkala si, že to je určitě nějaká legrace. Nad 
zaplacenou fakturou však pochopila, že do vesničky pod 
Čantoryjí  se  opravdu bude třeba vydat. Nakonec byla 
prostředím, ve kterém žijeme nadšená. 

Před vystoupením byl již od 17 h otevřen bar, kde si 
diváci mohli dát něco na zahřátí i osvěžení. Občerstvení 
bylo připraveno s pečlivostí a sklidilo velkou pochvalu.  

Samotné vystoupení začalo v 19 h a od první chvíle bylo 
jasné, že to bude jízda. Adéla svým typickým stylem bavila 
publikum trefnými postřehy ze života a přidala i osobní 
zážitky, které u diváků vzbuzovaly smích i zamyšlení. 

Nešlo však jen o vystoupení – Adéla byla po celou dobu 
velmi přátelská, ochotně si s návštěvníky povídala 
a atmosféra byla díky tomu ještě příjemnější. 

Děkujeme všem, kteří dorazili, a těšíme se na další 
kulturní akce v Nýdku! 

Zá výbor pro kulturu a sport 
Kristýna Palečková a Kateřina Ciencialová

ADÉLA ELBEL V NÝDKU
Večer plný smíchu a skvělé atmosféry

 Společně pro čistší přírodu

UKLIĎME NÝDEK 2025

 V sobotu 29. března jsme se opět sešli, abychom společně přiložili ruku k dílu a pomohli naší obci zbavit se 
nepořádku. Díky skvělé účasti dobrovolníků z řad občanů, místních spolků i dětí se podařilo uklidit nejen centrum obce, 
ale i okolní kopce a turistické stezky. 

Velké poděkování patří všem, kteří se zapojili, ať už individuálně ve svém okolí, nebo při společném úklidu. 
Nasbírané pytle s odpadem byly odkládány na zastávkách, odkud byly následně odvezeny. 

Po dobře odvedené práci jsme se odpoledne sešli na výletišti u Požárníka, kde jsme si u ohně pochutnali na 
špekáčcích a užili si příjemnou atmosféru. Velké díky patří také SDH Nýdek, kteří se postarali o občerstvení a organizaci. 

Děkujeme, že vám na čistotě naší obce záleží!   💚   Těšíme se na další společné akce. 
Kristýna Palečková

Myslivecký spolek Čantoryje



Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí?

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Upozorňujeme, že tento svoz nelze využít jako sběr pro charitativní účely. Pokud chcete svůj textil darovat na charitu, 
využijte prosím sběrný dvůr společnosti SMOLO, kde je možné charitativní textil odevzdat. Tento textil musí být 
viditelně označen nápisem „Charita“. 
Děkujeme všem za spolupráci a ohleduplnost při nakládání s odpady.

Větve a bioodpad patří na kompostárnu v Bocanovicích!

Díky obyvatelům se obec Nýdek může za  rok 2024 
pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení 
předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin 
o celkové hmotnosti 5,81 t. 

Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 2,79 kg 
spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili 
produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, 
železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné 
pro  průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě 
recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení 
o  podílu na zlepšení životního prostředí, které na 
základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém 
pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z  ně j , že díky naš im odpovědným 
obyvatelům došlo za rok 2024 k úspoře produkce CO2 
o 59,80 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2 ? 24 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit 3  403,27 litrů ropy. Toto 
množství pokryje spotřebu pohonných hmot auta např. 
na cestu z Prahy do Brna po dálnici 128 krát. 

Došlo také k  úspoře 35  033,96 kWh energie. Asi 
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 35 034 krát. 

Z  odevzdaného množství spotřebičů se podařilo 
vrátit do výroby 3  349,34 kg železa. Takové množství 
recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 138 ks 
nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu. 
Recyklací spotřebičů se také podařilo získat 116,83 kg 
mědi, což stačí pro ražbu 20771 1€ mincí, nebo 142,21 kg 
hliníku, který by stačil na výrobu 9481 plechovek 
o objemu 0,33 l. 

Pamatujte, že elektrozařízení obsahuje nejen dále 
využitelné materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením 
do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale skončí nevyužité na skládce. Proto spotřebiče 
odevzdávejte na sběrný dvůr nebo poslednímu prodejci 
při zakoupení nového! 

Dne 3. května 2025 proběhne v naší obci svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu, a to v čase od 7:00 do 13:00 hodin. 

V rámci tohoto svozu bude také možné odevzdat textilní odpad. Textil musí být 
suchý, uložený v plastových pytlích nebo sáčcích, tyto obaly musí být řádně 
zavázané. Do textilního odpadu nepatří obuv.

Upozorňujeme, že od roku 2025 mohou občané 
Nýdku bezplatně odevzdávat větve a bioodpad pouze 
na kompostárně Sdružení obcí Jablunkovska 
v Bocanovicích. 

Umístění kompostárny:  
Bocanovice - za prodejnou Baby nábytek 

a uhelnými sklady. Cesta na kompostárnu je označena 
směrovými ukazateli. Bioodpad bude zvážen a po 
předložení občanského průkazu pracovníkovi 
kompostárny přijat k dalšímu zpracování. 

Provozní doba kompostárny: 
		 	 	 	 	 	 	   	   úterý:         10:00 - 17:00 hodin 
		 	 	 	 	 	 	 	 	 čtvrtek:      10:00 - 17:00 hodin 
		 	 	 	 	 	 	 	 	 sobota:      10:00 - 16:00 hodin  

Menší množství větví a bioodpadu můžete 
odkládat do speciálních kontejnerů umístěných 
za  budovou obecního úřadu a vedle Zázemí pro 
sportovce. 





Ocenění obce v oblasti zpětného odběru elektronického odpadu



ZAPROSZYNI 
NA MIYSZANI OWIEC
Po jedynostu „strziganiach owiec“ z  graniym, 

tańcowaniym, warzyniym, pieczyniym i nalywaniym na 
posiónku przichodzo zmiana.  

Latoś chcymy owce miyszać, jako to kiejsi robili 
gazdowie przed wspólnym wygónym hore na sałasze. 
Planujymy to na czwortek 8.5. od 14:00, tóż sie 
przidźcie podziwać i też cosi aji zjeść czy wypić. Nie 
bedymy tym razym na posiónku dłógo, bo ku wieczoru 
trzeba iść aji na „potańcówke“ do drzewiónki.  

Gupi je, że jakby ta zasmolóno ślintawka sie dalij 
szyrziła, bedymy musieć to nasze miyszani wólki-
niewólki odwołać. Tóż dómy jeszcze znać baji na 
„nydeckim blesku“. 

Owczorze



DŘEVIÓNKA
 Zimní čas v Turistickém informačním centru 

Dřeviónka mám ráda pro jeho klidnou atmosféru. Aktivity 
pro veřejnost se často odehrávají dole v muzejní 
světnici, kde teplo sálající z kachlových kamen, vůně 
dřeva a tlumené světlo vzbuzují v člověku potřebu se 
utišit, zastavit a zaměřit se na to, co právě probíhá. 
V  zimním dřeviónkovském programu letos hrály prim 
kurzy a besedy. 

Začínali jsme kurzem, který navazoval na loňské 
kurzy kaligrafie a vytyčili jsme si za cíl napsat 
krasopísmem citát anebo motiv. Ten by potom 
orámovaný sloužil jako dárek sobě nebo druhým. 
Podcenili jsme však náročnost historického písma 
psaného pérem s plochým hrotem, které supluje dříve 
užívané husí brko. Zaměřili jsme se proto na opakování 
základů a cvičili jsme se v krasopsaní všech písmem 
abecedy. To nás ale neodradilo si kurz kaligrafie užít, 
poklábosit v ženském kolektivu a lednové odpoledne 
strávit v poklidné náladě.  

Další dva rukodělné kurzy pořádané v Dřeviónce 
navazovaly na staré řemeslo drátenictví. My jsme sice 
neopravovali ani nezpevňovali nádoby drátem jako 
podomní dráteníci v 18. století, ale využili jsme drát, 
perličky a ozdobnou keramiku k tomu, abychom si 
vytvořili opravdu krásné závěsné dekorace. Fotografie 
drátěných výrobků si můžete prohlédnout na facebooku 
Dřeviónky.     

I když nežiju a nepocházím z Nýdku (a možná právě 
proto, že nejsem zdejší), mě fascinuje, kolik historických 
fenoménů tato nenápadná malá obec západního cípu 
Slezských Beskyd ukrývá. Nejedná se jen o nýdeckou 
průmyslovou historii, která se pomalu vytrácí z paměti 
a  vzpomínek mnohých Nýdčanů a zůstávají po ní jen 
nevýrazné „foroty“ na loukách pod vrcholem Ostrý, ale 
téměř ztracená je historie alternativních duchovních 
směrů vyvíjejících se současně s hluboce zakořeněným 
křesťanským myšlením. Poprvé jsem se s touto informací 
setkala v knize Nýdek a posléze také při rozhovorech 
s místními rodáky. Téma mě lákalo svou jedinečností. Dle 
reakcí některých místních jsem si byla vědoma, že pokud 
neodhlédneme od osobních předsudků a náboženských 
dogmat, může být téma spiritismu („duchařiny“) 
a teosofie (alternativního pojetí Boha) některým hluboce 
nepříjemná. Avšak odvážným štěstí přeje, a nakonec se 
toto citlivé téma objevilo v zimním programu. Konečným 
iniciátorem myšlenky uspořádat přednášku byl historik 
Józef Szymeczek , doktor teologie Ostravské 
pedagog ické faku l t y. H is to r i í sp i r i t i s t i ckých 
a  teosofických spolků nejen v Nýdku se zabývá 30 let. 
K  tomuto tématu také napsal knihu pod názvem „Nový 
svět a nový život“. Tato vědecká publikace pojednává 
o  polských a českých ezoterických a náboženských 
kruzích působících na Těšínsku i v Československu od 
poloviny 19. století do poloviny 20. století. Posluchači, 
kteří se zúčastnili besedy, měli možnost si výše 
zmíněnou knihu a další publikace blízké tomuto tématu 
pořídit.  

Nejen hluboké vědomosti autora, ale rovněž jeho 
suverénní přednes nedaly příliš mnoho příležitosti 
moderátorovi akce PhDr. Radimu Mikulkovi do strhujícího 
projevu zasahovat. Vymezený čas besedy nedovolil 
podrobně j i nah lédnout do konkrétn ích dě jů 
spiritistických a teosofických spolků zde v Nýdku. 
Vyvstává proto možnost navázat na téma a v budoucnu 
se další besedou zaměřit více na nýdeckou duchovně 
alternativní scénu. 

V březnu jsme uspořádali další besedu, tentokrát 
s  cestovatelskou tématikou. Prostřednictvím velmi 
kvalitních fotografií a videí jsme se přenesli na dva 
tichomořské ostrovy, kde celý měsíc cestoval Jaroslav 
Grossmann.  Krása Nového Zélandu nespočívá jen 
v unikátní přírodní krajině. Izolovanost ostrovů uchovala 
také druhy flory a fauny, které jinde nenajdeme. 



Není divu, že tvůrci trilogie „Pán prstenů“ si vybrali 
pro své mnohé filmové scenérie právě tento nádherný 
kus planety. Není účelem článku popsat vše, co jsme 
se z povídání o Zemi gejzírů a horkých pramenů 
dověděli. Chtěla jsem jen ukázat, že zážitek jak 
z krásy, tak útrap cestování je nepřenosný a zůstává 
hlavně v srdci a paměti dobrodruha.    

Než se dostanu k „propagaci“ jarního programu, 
mám kvízovou otázku: „Kdo si všimnul změny 
v prostranství před stodolou?“ Ten, kdo odpověděl, že 
z tohoto místa zmizela hrušeň, získává bod! Stodola 
u Dřeviónky nyní stojí osamocená a její parťačka, která 
před ní rostla desítky let se přeměnila na palivové 
dřevo. Stará hrušeň byla dominantou prostranství před 
stodolou, stejně jako mohutná lípa v místech před 
Dřeviónkou. Obě byly tiché pamětnice života lidí 
žijících v původním roubeném domu číslo 78. Nyní na 
místě staré pokácené hrušně, kterou se nepodařilo po 
stavbě nové stodoly zachránit, byla vysazena mladá 
hrušeň tzv. „szarówka“, česky „špinka“. Zkusme jí 
všichni držet palce, aby vyrostla ve stejně krásný, 
mohutný ovocný strom, jakým byla její předchůdkyně.  

Nyní bych Vás ráda pozvala na plánované aktivity 
v jarních měsících. V první polovině dubna otevíráme 
výstavu s názvem „Nýdek a okolí akvarelem“ 
vendryňské autorky Blaženy Niemcové. Na druhý 
státní svátek (8. května) Vás zveme na „Potańcówke“ 
do stodoly, kde si za doprovodu folklórních kapel 
můžete zatancovat, zazpívat a  pochutnat si na 
„gorolskich  plackach z blachi“. Lidová zábava bude 
volně navazovat na „Miyszani owiec“.  Organizátory 
jsou nýdecký bača Michał Milerski a jeho žena Danka. 
Těšit se můžete také na dvě připravované besedy. Ta 
květnová se bude věnovat chovu tažných koní 
plemene Českomoravský belgický kůň, kterým se od 
roku 2011 věnují manželé Tomiczkovi z farmy Malá 
Kopytnice. V červnu jsme pozvali prof. K. D. Kadłubce, 
který se s námi podělí svými hlubokými znalostmi 
o tradicích a zvycích kolem svátku sv. Jana.

Než začne opravdová letní sezóna, ještě stihneme 
workshop keramiky, kterým nás provede keramička Ivona 
Davidová z Jablunkova. Pod jejím dohledem si vyzkoušíme 
točení na hrnčířském kruhu a na už hotové hrníčky si 
glazurou namalujeme své vlastní motivy. Doufám, že Vás 
plánovaný program zaujal a že se brzy uvidíme na výše 
zmíněných akcích.  

Urszula Koky  



Základní škola a mateřská škola NÝDEK

Reprezentace ZŠ ve florbale

Sbírka pro Medicu

V minulém školním roce naše škola poprvé uspořádala sbírku na 
podporu společnosti MEDICA, poskytující domácí zdravotní péči 
klientům v Třinci a okolí. Díky vaší štědrosti jsme mohli významně 
přispět na pomoc potřebným, konkrétně nákupem oxygenerátoru. 

Letos jsme se rozhodli v této smysluplné akci pokračovat. 
Na naší škole probíhala sbírka od 15. ledna do 14. února 

a  navázala na loňský úspěch. Získané prostředky byly využity na 
nákup léků pro pacienty této společnosti. 

V úterý 5. března v 9:00 se v prostorech základní školy konalo 
slavnostní vyhlášení letošní sbírky MEDICA za účasti pana starosty 
M. Hoty, manažerky rozvoje společnosti MEDICA J. Vavrošové, 
zdravotní sestřičky I. Stanieczkové a zakladatelky společnosti 
MEDICA D. Walachové. Hosté přivezli ukázat zakoupené léky 
a dětem předali drobné dárky jako poděkování za jejich účast. 

Děkujeme všem, kteří finančně přispěli na podporu této důležité 
iniciativy. 

Mgr. Kateřina Bruková 
ředitelka školy

Dne 29. ledna 2025 se žáci naší školy zúčastnili krajského kola ve 
florbale, které se konalo v Ostravě. Na tuto prestižní soutěž postoupili 
po vítězství v okresním kole, jež se uskutečnilo na sklonku roku 2024 
v Jablunkově, o němž jsme vás informovali v posledním vydání 
Nýdeckého zpravodaje. 

Krajské kolo probíhalo v Ostravě ve dvou skupinách, každá s pěti 
týmy, a hrálo se systémem každý s každým. I přes veškeré úsilí se 
našim žákům bohužel nepodařilo postoupit do republikového finále. 
Přesto však byli důstojným soupeřem pro všechny týmy, se kterými se 
na turnaji střetli. Nakonec obsadili 7. místo v celkovém hodnocení 
obou skupin. Konkurence byla opravdu silná, což bylo patrné 
především z faktu, že naše škola byla jediná, která do Ostravy přijela 
z vesnice, kde neexistuje žádný florbalový klub. Naopak ostatní školy 
pocházely z větších měst našeho kraje, kde mají žáci příležitost hrát 
florbal v místních klubech, což se odrazilo i na úrovni jejich hry. 

I přes toto znevýhodnění byli nýdečtí žáci velmi spokojeni 
a z výsledku rozhodně nebyli zklamáni. Těší se na další ročník tohoto 
turnaje, kdy většina z nich bude mít poslední možnost reprezentovat 
naši školu, protože turnaj je určen pro žáky 1. stupně základních škol. 

Mgr. Michaela Kufová



 Sluníčko svítilo na uměle zasněžený svah celé čtyři dny, v pátek 
už ale mráz obalil stromy jinovatkou a sjezdovku mlhou. Naštěstí si 
děti odjely závod ve slalomu již ve čtvrtek. 

Na tomto místě tedy můžeme pogratulovat nejrychlejším 
sjezdařům, a to Natálii Plevkové z osmé třídy, Nele Turoňové ze šesté 
třídy a Jindřichu Ciencialovi ze sedmé třídy. Z osmi snowboardistů se 
závodu zúčastnili tři, nejrychleji odjel závod Matyáš Czernek z osmé 
třídy, po něm pak jeho spolužačka Petra Skříšovská a žákyně sedmé 
třídy Klára Ryšková. 

Ve stejném týdnu prošlo šest zimních turistů zajímavými místy 
v okolí. Z Mostů přes Studeničné došli s panem učitelem Ryškou na 
zavřenou chatu Gírovou a vrátili se zpět přes jeskyně v  Čertových 
Mlýnech. S  paní učitelkou Strnadovou prošli vesnicí Mosty, aby 
objevili zbytky starého hradiště Šance, kde je překvapilo stádo 
pasoucích se ovcí. Paní učitelka Janovská je přivedla z   Návsí přes 
Filipku do Nýdku a s paní učitelkou Golasowskou zašli z Mostů na 
Skalku. Pátek pak patřil pod vedením pana zástupce Kamila Ryšky 
Nýdeckým lavičkám.  

Děkujeme zaměstnancům areálu v  Mostech u Jablunkova za 
zajištění dobrých podmínek pro lyžování a snowboard a pánům 
řidičům společnosti VeGe bus s.r.o. za převozy dětí od Nýdečanky 
pod sjezdovku a zpět. 

Karin Strnadová

Lyže, snowboard a zimní turistika

V pondělí 17.3.2025 odcestovaly děti 3. - 5. třídy Základní školy Nýdek, společně s dětmi 4. třídy z Komorní Lhotky 
na 10denní školu v  přírodě na Slovensko do Žiaru. Tento pobyt byl realizován díky evropským dotačním fondům, 
odborové organizaci KOVO a Třineckým železárnam. 

Po příjezdu na místo nás přivítal mírně zasněžený areál, doprovázený drobným sněžením.  

Škola v přírodě ve Žiaru

Po pololetních prázdninách se děti ve škole ani neohřály a pro žáky 6., 7. a 8. tříd 
přišel čas zimních sportovních aktivit. Lyžařský kurz v  Mostech u Jablunkova 
tradičně obohacený o snowboardový výcvik a pěší turistiku se tentokrát konal 
v týdnu od 10. do 14. února. 

Vedle vedoucí paní učitelky Dany Španihelové se role lyžařských instruktorů ujali 
paní učitelka Michaela Kufová a bývalý žák naší školy Jiří Kufa, trenér alpského 
lyžování. Snowboardisty dostala na starost již po několikáté studentka Magdaléna 
Raszková. Škodou je, že se tentokrát děti prvního stupně na sjezdovky do Bukovce 
nedostaly. Na těch starších je totiž předchozí lyžařský výcvik opravdu znát. 



Předpověď na následující dny však 
slibovala jasné slunečné počasí, které se 
skutečně naplnilo. I když bylo chladno, obloha 
byla bez mráčku, což poskytlo ideální 
podmínky pro venkovní aktivity. 

Pro děti byl připraven pestrý program, který 
zahrnoval dopolední vyučování a odpolední 
sportovní, herní a společenské aktivity.  

Hlavním lákadlem byla hra s názvem MISE 
AZARET, ve které hrály klíčovou roli děti. 
Mimozemšťan TUO ztroskotal na naší planetě 
a  každý den měl pro ně nový úkol, který měl 
pomoci TUOVI opravit jeho raketu a vrátit se 
zpět na svou domovskou planetu. Úkoly 
zahrnovaly hledání trosek rakety, stavbu 
nového modelu, zasílání zpráv pomocí 
Morseovy abecedy, ukázky sportovních 
dovedností a v závěru i poslání TUA zpět na 
planetu AZARET. 

Během pobytu děti navštívily Žiarskou 
chatu, prošly se k  chatě Baranec, navštívily 
stanici horské služby v  blízkosti areálu, kde 
viděly veškeré potřebné vybavení potřebné 
k  záchraně turistů nejen v Západních Tatrách, 
ale v celém masívu jak Vysokých, tak i Nízkých 
Tater. Poslechly si poutavou přednášku 
o  šelmách a svištích, jejich pohybu a životě 
v  Tatrách. Také si vyzkoušely resuscitaci na 
figuríně a seznámily se s přístrojem AED. 

Nezapomněli jsme ani na denní služby, 
které kontrolovaly a bodovaly úklid a čistotu 
pokojů, chystaly na oběd talíře a příbory, 
uklízely po obědě, ale udržovaly i čistotu ve 
společných prostorech chat, ve kterých jsme 
bydleli. 

Večerní programy byly v  režii her, soutěží, 
pohádek. Nedílnou součástí pobytu se stalo 
i fandění našim třineckým hokejistům.  

Poslední večer bylo vyhodnocení, ze 
kterého si děti odnesly památeční listy, diplomy 
a medaile.  

Věříme, že si děti odnesly spoustu nových 
vědomostí a nezapomenutelné zážitky. 

Mgr. Michaela Kufová 



 Nýdecká  univerzita třetího věku 
           VII. (2024) a VIII. (2025)

Slavnostní ukončení VII. ročníku NU3V

Hudební program k Roku české hudby - vystoupení
Ženského komorního sboru CZKW Třinec

Předávání certifikátů za rok 2024, 
pohoštění, volná zábava i tombola



Dobrý sluha. Ale zlý pán. To je stručná definice ohně – 
živlu, který provází člověka od samého počátku lidské 
společnosti. Oheň byl zdrojem světla a tepla, měl své místo 
při přípravě jídla, chránil před dravou zvěří, pomáhal mýtit 
lesy a měnit je v úrodná pole, tavit rudu a vyrábět kovové 
nástroje. Nebezpečí ohně se projevilo v okamžiku, kdy 
člověk nad ním ztratil vládu, kdy se změnil v požár. 

   Toto by mohlo být motto přednášky Nýdecké univerzity 
třetího věku, které se zhostil velitel Sboru dobrovolných 
hasičů Nýdek a profesionální hasič stanice Třinec Borek 
Svider. 

      Posluchači NU3V se dozvěděli řadu užitečných 
a praktických informací a rad z oblasti činnosti a fungování 
hasičů a to nejen v naší obci. Například už víme, jaký je rozdíl 
mezi Sborem dobrovolných hasičů (SDH) a Jednotkou SDH, 
jaká je doba výjezdu jednotky k události, jaká je její územní 
působnost, odlišnosti činnosti dobrovolných hasičů a jejich 
kolegů profesionálů, na která tísňová volání (112, 150, 158, 
155) se případě potřeby obracet.  

   Nesmírně zajímavá pro všechny posluchače byla 
ukázka výzbroje a výstroje hasičů. Tady je nutno zmínit, že 
nýdecký SDH disponuje v současné době vozidlem Tatra 815 
Terno 1, s obsahem cisterny 5,2 m³ vody a Mercedes Sprinter 
4x4 pro přepravu osob a hasičského materiálu. Nejnovějším 
přírůstkem je čtyřkolka Polaris Ranger XP 1000, která byla 
představena v minulém čísle NZ. 

   Další náplní práce nýdeckých hasičů je pomoc 
občanům s dovozem pitné vody, čištění kanalizace, studní, 
propusků, pomoc při odstraňování vyvrácených stromů 
a  další. Pochvalu si zaslouží práce s dětmi a mládeží, kde 
mladší a starší žáci, stejně jako dorost, vozí pravidelně ze 
soutěží v požárním sportu poháry a medaile za přední 
umístění. 

   A nakonec dobrá rada. Víte, že podle zákona o požární 
ochraně je zakázáno provádět vypalování porostů? Povoleno 
je pouze pálení biologického odpadu (větví, listí, shrabané 
trávy), nikdy však pneumatik nebo jiného nebezpečného 
odpadu. 

		 	 	 	 	 	 	 Jiří Faruga 

Nadpis mého článku je pouze nadsázka, protože jsem 
před 27 lety tento nádherný ostrov navštívila a přednáška 
Mgr. Romana Cymorka uskutečněná dne 27.3.2025 mi opět 
tento zážitek připomněla.  

Jsem velmi ráda, že jsem prostřednictvím Nýdecké 
univerzity třetího věku poznala tak zkušeného cestovatele 
jako je pan učitel. 

Byla to skvělá přednáška plná informací o životě na 
ostrově lávy a ledu a také plná nádherných snímků 
a krátkých videoprojekcí. 

Věřím, že plno posluchačů bude se mnou souhlasit, že 
jsme v naprostém soustředění ani nevnímali čas a plné 
2  hodiny naslouchali vyprávění nevšedních zážitků pana 
Cymorka. 

Moc děkuji za tuto zkušenost jak jemu, tak i vedení NU3V. 
A na závěr mé  motto: 
"Cestování je podle mne nejhezčí koníček jaký člověk 

může uskutečňovat." 
Studentka Anna Bartulcová  

"Návrat na Island po 27 letech" 

Hasiči a jejich práce



Dne 30. ledna 2025 jsme se zúčastnili přednášky, kterou 
si pro nás připravil Ing. Michal Milerski, Ph. D. 

Dozvěděli jsme se, že ovce byla první domestikované 
zvíře a provází člověka už od starého Egypta. Nenáročné 
zvíře, které nepotřebuje mnoho vody, stačí jí voda obsažená 
v trávě a kolik přináší užitku! Člověka obléká i živí. 

Ovce je také nositelkou pokroku - vznikají první nástroje na 
zpracování vlny: vřetánka, kolovrátky, tkalcovské stavy, 
manufaktury až po pletařské závody a s tím přichází i rozkvět 
a bohatství. 

Ovce Valaška je přímým potomkem ovcí, které k nám 
přicházely spolu s osadníky od 14. století. Je přizpůsobena 
k  salašnickému chovu v drsných podmínkách, využívá se 
ke  spásání travních porostů v horských a podhorských 
oblastech. Právě takové nýdecký ovčák Milerský chová. Ovce 
je také zdrojem velmi kvalitního a zdravého masa, o výrobcích 
z ovčího mléka se ani nemusím zmiňovat. Je jenom škoda, že 
v současné době neexistuje žádný zpracovatel ovčí vlny. 

Pan Milerski nás seznámil s životem pastevců, zahrál nám 
na píšťalu a fujaru a pozval nás na květnové " miyszani owiec". 

Moc děkujeme za zajímavou a poučnou přednášku.   

Jarmila Steblová

27. 2. 2025 přijela z Ostravy lektorka 
Českého telekomunikačního úřadu 
Ing.  Simona Kartusová a seznámila nás 
s  množstvím zajímavých informací. Mimo 
jiné i s případy, ve kterých  nám  ČTÚ  může      

Telekomunikace v kostce aneb jak se nechytit do pasti operátorů

Z owcami za zadkym aneb o společném putování lidí a ovcí

 
www.ctu.gov.cz 

       pomoci, viz: 



W niedzielę 8 grudnia 2024 roku do 
Domu PZKO w Nydku zawitał Święty 
Mikołaj. Spotkanie rozpoczęło się od 
w s p ó l n y c h z a b a w i g i e r, k t ó r e 
poprowadził Elf, pomocnik Mikołaja. 
Nie  zabrak ło także dodatkowych 
n iespodz ianek . D la uczes tn ików 
przygotowano watę cukrową oraz 
tymczasowe tatuaże. Gdy w końcu 
pojawił się Święty Mikołaj z wielkim 
worem prezentów, na twarzach dzieci 
pojawiły się uśmiechy. Każde dziecko 
otrzymało upominek w postaci słodyczy 
oraz kolorowej książeczki.

IMPREZY MIEJSCOWEGO KOŁA PZKO W NYDKU
Spotkanie z Mikołajem

W niedzielę 29 grudnia 2024 roku w Domu PZKO w Nydku 
odbyła się tradycyjna wigilijka. Głównym punktem programu było 
przedstawienie wykonane przez dzieci pt. „Jasełkowa łezka 
humoreska“, reżyserowane przez Marię Kajfosz oraz Miluškę Śliż. 
Następnie wszyscy zebrani przy wspólnym kolędowaniu podzielili 
się opłatkiem oraz życzyli sobie tego, co najlepsze.

W piątek 31.1.2025 w Domu PZKO w Nydku odbył 
się tradycyjny bal. Przy wejściu każdy z gości otrzymał 
kieliszek mioduli oraz gadżety w postaci maski 
karnawałowej i kapelusza. Zabawa rozpoczęła się 
tradycyjnym polonezem. Do tańca przygrywał 
i  śpiewał duet Dariny Szymeczkovej oraz Radka 
Morcinka. Goście chętnie ruszyli na parkiet, a wieczór 
urozmaicił pokaz taneczny pary z zespołu Elan oraz 
loteria. Nie zabrakło kolacji, kotylionów i kwiatów. 
Zabawa trwała do białego rana w rodzinnej 
atmosferze. Kolejna edycja już w przyszłym roku. 

Renáta Martynek  
Člen MS PZKO v Nýdku 

Tradycyjny bal PZKO

Wigilijka w PZKO



KNIHOVNA 
NÝDEK

Čtenář roku 2024

Nejaktivnější čtenáři knihovny v roce 2024: 

- Anna Ruszová v kategorii dospělých   
- Ella Vašíčková s maminkou za čtení rodičů s dětmi  
- školní děti 	 - Adéla Sliwková 
	 	 	 	 	 	 	 - Matouš Kloda 
	 	 	 	 	 	 	 - Monika Peterová 

Předání odměn se uskuteční v rámci akce 
Pasování prvňáčků v pondělí 12.05.2025 
v  10 hodin v nýdecké ZŠ.

Klub Klubíčko

Revize knihovního fondu

Každé úterý v 16 h ve 2. patře budovy obecního úřadu. 
Srdečně zveme! 





Žijeme v  době, kdy je užívání internetu dětmi 
a  mladými lidmi praktický nevyhnutelné. K  tomu je 
však  potřeba mít znalosti v  oblastí informačních 
a komunikačních technologií.  

Internet je okénko do světa, které nabízí spoustu 
příležitostí, objevování, komunikace. Je potřeba počítat 
s  tím, že zde je i obsah, který není vhodný pro děti. 
Naivita, důvěřivost a nedostatek životních zkušeností 
může být důvodem, že se dítě stane obětí například 
virtuálních predátorů nebo kyberšikany. 

Ideální způsob, jak minimalizovat nebezpečí online 
prostředí, je dodržovat pravidla a zároveň se vzdělávat 
o rizicích páchaných prostřednictvím internetu. 

Sociální sítě jsou nejvíce využívané mladou generací 
a zde je potřeba být obezřetný. Z  pohledu dětí se 
sdílené informace mohou tvářit neškodně, avšak takové 
rozesílání fotografií je rizikové, jelikož okamžitě ztrácí 
nad fotkou kontrolu. Rodiče by měli věnovat pozornost 
bezpečnosti svých dětí v online prostoru.  

Policie České republiky spolupracuje s mobilními 
operátory a správcem domény CZ.NIC na publikaci 
PRVNÍ MOBIL – příručka pro rodiče, která poskytuje 
užitečné informace a rady pro bezpečné používání 
mobilních telefonů dětmi.  

Častým jevem na sociálních sítích u dětí bývá 
kybešikana. Jedná se o úmyslné chování, kdy je oběť 
dlouhodobě a opakovaně napadána jedním nebo více 
útočníky a závažnost útoků se stupňuje, případně se 
zkracuje jejich frekvence. Kyber znamená v  překladu 
prostředí, ve kterém se šikana odehrává (kybersvět 
mobilních telefonů, počítačů, tabletů…). Může se jednat 
například o zakládání falešných účtů s cílem oběť ponížit 
nebo zesměšnit, jednoduše jí ublížit. 

Také je potřeba upozornit na finanční podvody 
páchané internetovými podvodníky. Tito primárně cílí na 
starší lidí, a to velmi sofistikovaným způsobem. Od 
poškozených lidí dokáží získat nemalé finanční částky. 
Nejčastějšími způsoby je využití strachu, že přijdou o své 
úspory, pokud okamžitě neučiní kroky k jejich zamezení.

Den bezpečnějšího internetu

NIKDY nereagujte na podvodné hovory! 
NIKDY nikomu po telefonu, e-mailu apod. nesdělujte své osobní údaje a už vůbec ne 
konkrétní informace o svém bankovním účtu nebo platební kartě! 
NIKDY nikomu nepřeposílejte potvrzovací SMS zprávu s unikátním kódem nebo 
neprovádějte autorizaci transakcí ve svém internetovém bankovnictví, když transakci sami 
neprovádíte! 
NIKDY nikomu neumožňujte vzdálený přístup do vašeho počítače! 
SLEDUJTE a čtěte si varování a informace od vaší banky v internetovém bankovnictví! 
POZOR na podvodné inzerce v oblastí kryptoměn!

Mnoho z  vás již v  běžném životě využívá umělou 
inteligenci (AI). Existuje plno aplikací, které AI nabízí, 
ale důležité je věnovat zvláštní pozornost metodickému 
průvodci do světa AI. Tento se věnuje jejímu využití, ale 
také etickým a právním aspektům. Zkoumá, jaké 
dopady může mít AI na autorská práva, soukromí 
a  bezpečnost, a upozorňuje na rizika spojená s  jejím 
n e ko n t r o l o v a t e l ným v y už í v á n í m p o p ř í p a dě 
zneužíváním. Detailnější informace naleznete na 
stránkách ai.e-bezpeci.cz. 

por. Bc. Martina Jablońská 
Krajské ředitelství policie 

 Moravskoslezského kraje 
oddělení prevence 



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NÝDEK
Činnost mladých hasičů

		 	 	 	 	 	  	 Milí spoluobčané Nýdku, ráda bych vás 
seznámila s aktivitou našich mladých hasičů.  

V loňském roce jsme se opět účastnili Poháru starosty 
Okresního sdružení hasičů (OSH) Frýdek-Místek. S mladšími 
žáky jsme se umístili na krásném 3. místě ze 48 družstev, starší 
žáci ze 42 družstev se umístili také na 3. místě a naší dorostenci 
obsadili 1. místo z  24 družstev a tak do Nýdku opět přivezli 
putovní pohár.  

Tímto vyhlášením jsme definitivně ukončili minulou sezónu 
a  vrháme se po hlavě na tu letošní, na kterou se už pečlivě 
př ipravujeme, abychom mohli naš í obec opět skvě le 
reprezentovat. 

Letošní sezónu jsme začali hned od ledna. V tělocvičně školy 
se pilně připravujeme kondičními tréninky každý pátek. Velice 
děkujeme vedení školy za poskytnuté prostory. 

První letošní soutěže  jsme se zúčastnili již v březnu a tím byla 
hadicovo-uzlová štafeta, kde jsme byli s  jedním družstvem 
starších žáků, kteří se v této soutěži umístili na 24. místě z  39 
družstev.  

Jelikož se nám už venku oteplilo, budeme se pomalu 
přesouvat na naši dráhu do areálu u Požárníka, kde začneme 
běhat s vodou a připravovat se tak na soutěže v požárním útoku.  

V letošním roce máme v plánu se 
opět zúčastnit Poháru starosty OSH 
Frýdek – Místek a také Hyundai 
Moravskoslezské ligy.Tímto bychom 
Vás chtěli pozvat na naše soutěže, 
které se budou konat v Nýdku: 

12.07.2025 - dopoledne 
děti, odpoledne dospělí 

6.09.2025 od 10 hod. - 
Hyundai moravskoslezská 
liga mladých hasičů 

Stejně jako v předchozích letech  
budeme očekávat hojnou účast 
našich ligových soupeřů. Přijďte 
podpořit naše týmy nebo se jen tak 
podívat, jak jsou naši hasiči šikovní. 

Za kolektiv vedoucí mládeže 
 Michaela Vitásková



FOTBAL

NÝDECKÁ   SPORTOVNÍ  RUBRIKA

Dne 26. února 2025 proběhla v prostorách Zázemí 
pro sportovce valná hromada Tělovýchovné jednoty 
Sokol Nýdek, z.s. Hlavními body programu byly 
schválení hospodaření za uplynulý rok, volba nového 
vedení a diskuse o budoucích plánech. 

Valnou hromadu zahájil dosavadní předseda Ing. 
Radim Svider. Z celkového počtu členů TJ s hlasovacím 
právem bylo přítomno 20 osob, což znamenalo 
usnášeníschopnost podle stanov spolku.  

P ředseda TJ p řednes l zprávu o č innost i 
a  hospodaření za rok 2024. V rámci finančního 
plánování byla schválena členská příspěvková struktura 
pro rok 2025 a informováno o možných dotačních 
programech. 

Jedním z kl íčových bodů bylo odstoupení 
dosavadního vedení a volba nových členů. Funkci 
předsedy TJ přijal Jakub Kantor, který byl zvolen hlasy 19 
z 20 přítomných. Nově zvolený výbor tvoří Viktor Polok 

(sekretář), Kamil Ryška, Luboš Cienciala a Tomáš Suszka. 
Revizní komisi nyní povede Tomáš Přibyla spolu 
s Kateřinou Ciencialovou a Davidem Cieslarem. 

V diskuzi vystoupil starosta obce Marek Hota, který 
poděkoval odstupujícímu vedení a nastínil plánované 
investice do sportovní infrastruktury, včetně výstavby 
nové tělocvičny a dalších potenciálních projektů areálu 
fotbalového hřiště.  

Touto cestou bych chtě l také poděkovat 
odstupujícím členům tělovýchovné jednoty a členům 
revizní komise, jmenovitě panu Radimovi Svidrovi, panu 
Lukáši Palečkovi, paní Kristýně Palečkové, panu Liboru 
Svidrovi a panu Miroslavu Přibylovi, za jejich obětavou 
práci a dlouholetou reprezentaci TJ Sokol Nýdek. Vaše 
nasazení, čas a energie, které jste věnovali této 
organizaci, jsou pro nás nesmírně cenné. Děkujeme vám 
za vše, co jste pro naši jednotu udělali, a přejeme vám 
mnoho úspěchů v dalších životních krocích. 

	 	 Vážení spoluobčané, 
dovolte, abych vás v krátkosti seznámil s děním a výsledky oddílů naší Tělovýchovné jednoty Sokol 
Nýdek, z.s. od posledního vydání zpravodaje.	

Valná hromada TJ Sokol Nýdek zvolila nové vedení

Po podzimní části soutěže jsme skončili s 6. body na děleném   
13. místě s bilancí 2 výhry a 11 porážek se záporným skóre 14:47.  

Naši fotbalisté zahájili zimní přípravu 15. ledna 2025. Fyzická 
a  herní část přípravy probíhala v domácích podmínkách, kde jsme 
využívali hřiště s umělým povrchem u Základní školy Nýdek. Jednou 
týdně probíhaly tréninky v Třinci na umělé trávě. Všechny tréninky 
byly splněny dle tréninkového plánu, ale bohužel ne vždy jsme 
se  scházeli v dostatečném počtu, což nejvíce mrzelo trenéra 
a realizační tým. 

Zúčastnili jsme se zimního Okresního poháru, kde jsme byli vyřazeni 
ve třetím kole! Výsledky poháru: 

 Nýdek : Bukovec 3 : 1 
 Nýdek : Nebory 1 : 1 (PK 4 : 2) 
 Nýdek : Smilovice 0 : 1 

Před zahájením soutěže jsme odehráli dvě přípravná utkání. 
 Nýdek : Tošanovice 3 : 9 
 Nýdek : Mosty 5 : 1 

Nejlepším střelcem zimní přípravy se 
stal Filip Szotkowski s pěti brankami. 

Nové tváře v dresu TJ Sokol Nýdek:  

Patrik Mazánek - Troubelice u Olo. ( č.17 ) 
Petr Dytko - Smilovice ( č.3 ) 
Pavel Raszka - Návsí ( č.14 ) 
Radim Kořený - Jeseník nad Odrou ( č.8 ) 
Jakub Kajfosz – Oldřichovice 
Jakub Revaj - Odrlice 

Odchody: 

Lukáš Paleček - Havířov 
Patrik Placzek - ukončil činnost 
Tomáš Kuzma - ukončil činnost 

Jarním cílem fotbalového oddílu je samozřejmě záchrana!!! 
Jarní část začala 23.3.2025 domácím zápasem v záchranářském derby proti Sokolu Hnojník. V gólových 

příležitostech jsme byli efektivní a vyhráli 4:2 (branky: Dytko, Szotkowski, 2x Příborský).  
Naše svěřence můžete znovu vidět 6.4. v 15:30, kdy se představí proti oddílu Dětmarovice. Pokračujeme v práci 

a věříme, že v dalších zápasech se nám podaří potvrdit výsledek a přinést další cenné body. 



Od ledna znovu probíhají tréninky malých sportovců. Jedná se o kategorii mladší přípravka, tedy děti od školky až 
do 3. třídy. Tréninky jsou plánovány dvakrát týdně, v pondělí od 15:15 a ve středu od 15:30, v tělocvičně ZŠ Nýdek. 
Pokud nám to dovolí lepší podmínky, tréninky se přesunou na travnaté hřiště a budou pokračovat ve stejném formátu. 

Pokračujeme také ve spolupráci s oddílem fotbalu v Bystřici, kde se na trénincích starších přípravek podílí pan Viktor 
Polok. V současnosti jednáme o přesunutí části tréninků na sportoviště v Nýdku. 

Pokud má vaše dítě zájem tento nádherný sport vyzkoušet a dále se zdokonalovat, neváhejte jej přihlásit.  
Pro více informací a přihlášení se, prosím, obraťte na trenéry: 
		 	 	 	 Mladší přípravka Nýdek – Jakub Kantor, tel.: 725 257 169 nebo na FB - Přípravka Nýdek 
		 	 	 	 Starší přípravka Bystřice – Viktor Polok, tel.: 739 862 005 
Těšíme se na nové sportovce a společné zážitky! 



HOKEJ

Jakub Kantor	  
předseda TJ Sokol Nýdek, z.s. 

ÚSPĚCHY ANNY MILERSKÉ
Anna Milerská úspěšně reprezentovala na mistrovství 

světa v klasickém lyžování. 
Nýdek má další důvod k hrdosti! Mladá talentovaná 

běžkyně na lyžích Anna Milerská, pocházející z naší obce, se 
zúčastnila mistrovství světa v klasickém lyžování v norském 
Trondheimu. Devatenáctiletá sportovkyně, odchovankyně 
klubu SKI Mosty, v současnosti závodící za Duklu Liberec, 
si svými výkony zajistila účast na světovém šampionátu, kde 
reprezentovala Českou republiku.​ 

Premiéra na světovém šampionátu. 
Anna Milerská se na mistrovství světa probojovala díky 

skvělým výsledkům v domácích soutěžích, kde triumfovala na 
trati 20 km klasicky a získala mistrovský titul. Svůj první start 
na mistrovství světa absolvovala v závodě na 10 km klasicky, 
kde v silné mezinárodní konkurenci obsadila 51. místo. ​ 

„Bylo to nesmírně náročné, ale atmosféra byla fantastická! 
Diváci mě hnali dopředu, což mi dodávalo sílu. Možná jsem 
začátek přepálila, takže výsledek není úplně podle představ, 
ale věřím, že lepší dny teprve přijdou. Jsem spokojená – 
startovat na mistrovství světa s číslem jedna je něco 
výjimečného!“ uvedla Milerská po závodě. ​facebook.com 

Účast ve štafetě a podpora obce 
Annina účast na světovém šampionátu pokračovala i ve 

štafetovém závodě na 4×7,5 km, kde spolu s Kateřinou 
Janatovou, Annou Marií Jaklovou a Barborou Havlíčkovou 
obsadily 8. místo. Tento výsledek je o to cennější, že český 
tým nastoupil se dvěma juniorkami, včetn ě Milerské.  

Její výkony nezůstaly bez povšimnutí ani v rodném Nýdku. 
Rada obce na svém posledním jednání schválila zaslání 
oficiálního blahopřání Anně Milerské za její úspěšnou účast 
na mistrovství světa a zároveň se shodla na udělení 
finančního daru jako ocenění za vzornou reprezentaci obce.​ 

„Anna je skvělým příkladem toho, že i z malé obce může 
vzejít špičkový sportovec, který se dokáže prosadit na 
mezinárodní scéně. Její úspěch je inspirací nejen pro mladé 
sportovce, ale pro všechny, kdo si jdou za svými sny. Jsme na 
ni hrdí a věříme, že ji čekají ještě mnohé další úspěchy,“ uvedl 

  
Marek Hota 

starosta obce

Náš hokejový tým VHK Rytíři Nýdek skončil v lednu 
po základní části na 1. místě s 47 body a zajistil si tak 
pohár pro vítěze základní části.  

V lednovém čtvrtfinále play-of narazili na 8. tým 
tabulky HC Horní Suchá a porazili jej 2:0 na zápasy, po 
výsledcích 12:1, 5:1. V semifinále pak vyzvali tým HC 
Lavina Těrlicko. Po prvním zápase a prohře 2:6 se zdála 
být série nakloněna na stranu Těrlicka, ale v druhém 
zápase Rytíři značně zabrali a vyhráli 3:2 a musel 
rozhodnout třetím zápasem. V tom už Rytíři drama 
nepřipustili a  po výhře 13:2 si zajistili finále proti 
HC Javorový. 

Finálový den se odehrál 30. 3. ve Werk Aréně, kde 
se zápasy o třetí a první místo hrály už jen na jeden 
zápas. V zápase o třetí místo se utkaly týmy HC Lavina 

Těrlicko   a HC Dynamo Havířov, zápas vyhrál Havířov 
a těšil se tak ze zisku bronzových medailí. 

Finálový zápas sledovalo kolem 700 diváků včetně 
velmi početné skupiny fanoušků Rytířů, kteří opanovali 
hlediště a vytvořili tak pro amatérský hokej skvělou 
kulisu, za což jim děkujeme. Zápas byl velmi dramatický 
a Rytíři museli 3krát dotahovat náskok soupeře. 
Zlomovým momentem byl gól na 6:5 ve prospěch 
Javorového pět minut před koncem zápasu, na který už 
naši Rytíři nedokázali zareagovat.  Rytíři tak po dvou 
mistrovských titulech končí i přes velké zklamání 
na druhém místě Slezské Hokejové Ligy a za pětiletou 
dobu působení v této soutěži tak přivezli do Nýdku již 
čtvrtou medaili. 

!!! GRATULUJEME!!! 

 rok 2015 -  Nýdek, W Potóczkach 

 rok 2025 - Oslo, Holmenkollen
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17. 03. Adéla Elbel v Zázemí pro sportovce
29 .03. Ukliďme Nýdek
duben Myslivci pro děti
30. 04. Stavění Máje (Hasiči)
10. 05 N7
24. 05 Vinobraní - ČZS Nýdek
28.05. Den seniorů
31. 05. Kácení Máje (Hasiči)
07.06. Dětské radovánky - SRPŠ
12. 07. Hasičská soutěž u Požárníka, zábava
12. 07. Festyn na Filipce
19. 07. Bierfest
17. 08. Letní kino na výletišti u Požárníka
29. 08. Letní kino na výletišti u Požárníka
srpen Dětský den - ČZS Nýdek
06. 09. Moravskoslezská liga mladých hasičů - hasičská soutěž
13. 09. Den obce Nýdek
05. 10 Nýdecký krmáš
říjen Výstava ovoce a zeleniny - ČZS Nýdek
31. 10. Lampionový průvod
14. 11. Stand up
listopad Divadlo v PZKO
05. 12. Mikuláš

Seznam  akcí  -  Nýdek  2025

	 	 Doufáme, že pro každého je v nabídce akce, která ho zaujme a kam se rád přijde pobavit. 
Kalendář akcí s aktuálními informacemi naleznete v průběhu roku na webových stránkách 
obce nydek.cz nebo  v mobilní aplikaci V obraze.

Na viděnou! Těšíme se na společné zážitky!
Kristýna Palečková, Výbor pro kulturu a sport
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